

央视兔年春晚这桌“年夜饭”昨晚8:00终于端上了桌。近五个小时的晚会亮点颇多，总体说来没有让守候在电视机前的众多观众失望。而相对于前几年的春晚来说，兔年春晚的四大显著特点（影视明星多、草根明星多、生活话题多、惊险绝活多）也让观众称道，认为春晚不再是老面孔的舞台，节目也很有生活味，挺好看。江苏省影视评论学会副会长张永祎还给兔年春晚打出了95的高分，理由是春晚越来越贴近百姓生活了。

撰文 快报记者 李谷

味道不错

观众认可央视兔年春晚，认为不再是老面孔的舞台，节目很有生活质感

》歌舞类

开场舞令人眼前一亮
观众打分：☆☆☆☆

兔年春晚的开场舞登场方式让人眼前一亮，剪纸式的幕布拉开后，好戏登场，极具传统特色。韩庚、董洁、殷桃、周冬雨、窦骁等几位演员扮成回家的乘客，从“和谐号”列车上走下来。他们中既有时尚青年，也有返家的空姐，有带着孩子的妈妈，还有一起回家的情侣……往年春晚的开场舞都是纯歌舞性质的，今年互动性更强。在节目中，两代谋女郎董洁、周冬雨边唱边跳，交替亮相，成为开场舞中最大的看点。

观众点评：开场舞，看的就是谋女郎PK。

周董、林志玲成“黄金搭档”
观众打分：☆☆☆☆☆

对于很多年轻观众来说，周杰伦是兔年春晚最值得期待的

歌手之一。除了他现场演唱歌曲值得期待，伴舞也很有看点。几位舞蹈演员手拿琵琶鱼贯而出，随着音乐的响起，她们优雅地“坐”了下来弹奏琵琶，不过定睛细看，却发现其中大有玄妙。原来，舞者都是凭空而坐。而副歌之后，舞者全体起立换了个方向，继续“坐”下弹琵琶。看着她们坚持了一首歌的时间仍旧面不改色，许多人不禁感叹她们的“舞”功之高。不过，节目结束后，董卿现场揭秘伴舞的姑娘是如何悬空而坐的，原来秘密在鞋子上。

当然，周杰伦与林志玲的互动更有看点。表演中，周董拿出了看家本领魔术，来与林志玲互动。周杰伦率先登场，手拿空白纸扇，随意一挥，便变成写有《兰亭集序》毛笔字样的扇画；随后用扇子“变”出美女林志玲，掀起第一波高潮，随后他演唱了中国风十足的《兰亭

序》，曾被周杰伦称像“古代人”的林志玲则穿着古装化身古典美人在旁伴舞。林志玲还在周杰伦演唱过程中念起旁白。整个表演，周董与林志玲眼神交流颇多，被网友笑称为“黄金搭档”。

观众点评：周董爱“魔术”，变出“大美女”。春晚来传情，赏心又悦目。

草根发力，他们也是大明星
观众打分：☆☆☆☆



西单女孩任月丽在演唱

西单女孩任月丽在演唱

》语言类



《午夜电话亭》

影视大腕挑大梁

主打：《午夜电话亭》《美好时代》

李小冉也能玩搞笑
观众打分：★★★

在小品《午夜电话亭》中，李小冉因一条暧昧短信与丈夫发生了争吵，情急之下，将身边公用电话的号码告诉丈夫，等着他打电话来继续解释。此时，手机欠费停机的出租车司机邵峰恰好路过此处，想用公用电话给老婆报平安。两个陌生人由此引发了一系列搞笑事件。整个小品中，李小冉演绎的蛮不讲理的女子十分具有笑点，虽然从未有在春晚语言类节目中表演的经验，但作为演员的李小冉显然能拿捏角色要点，对于节目的“笑果”把握有度。《午夜电话亭》作为第一个登场的小品颇受大家喜欢。

海清、黄海波引话题
观众打分：★★★★

“全民媳妇”海清在今年的春晚舞台上拉来了铁杆“丈夫”黄海波一同出演电视剧《新媳妇的美好时代》之“外编小品”《美好时代》。该小品讲述了怀了孕的毛豆豆和老公余味经营一家彩票店，替朋友垫钱买了彩票的毛豆豆发现中了500万大奖。她和老公便一直在是否归原主中纠结。结尾处两人问观众，这奖该不该领？看了该小品后，不少网友笑称这对“夫妻”

甚至抢了赵本山的风头，特别是海清那“孕味十足”的表演，不但新鲜，还特别有亮点。此外，小品中海清和黄海波遇到的问题也引起了很多网友讨论的兴趣。甚至有网站迅速推出调查专区：海清小品引发人性思索，那么，你面对500万如何选择呢？

常客“新人”，混搭精彩
主打：《“聪明”丈夫》《还钱》《新房》

黄宏+陈数
春晚常客 台词给力
观众打分：★★★

央视春晚的常客黄宏此次搭档了一张新面孔——影视演员陈数。在小品《“聪明”丈夫》中，黄宏和陈数饰演一对“假离婚”的夫妻，年三十当晚，陈数给黄宏送被子，恰巧碰到黄宏的同事到家中安慰黄宏，情急之下，陈数只能伪装成“衣架”。节目中笑点不少，两人在台上搭档得十分默契。虽然是第一次站在央视春晚的舞台上，但陈数的表演却颇有老将风范。而节目中黄宏多次提及网络热门用语，“给力”“神马”“浮云”“脑残”一一登场。不少观众认为，黄宏很会追逐生活的新热点，不光是小品题材，连语言都要用热词。

冯巩+牛莉
相声大拿 再引笑声
观众打分：★★★

“我想死你们了！”每年



《“聪明”丈夫》



《还钱》



周杰伦和林志玲昨晚赚足了眼球 CFP供图

》魔术演完后 好戏才登场

网友争相给《年年有鱼》《穿越》“解密”

这几年的春晚，只要有魔术，定会引来观众及时解密的兴趣。今年的春晚也不例外。

《年年有鱼》鱼肚里装磁铁？

兔年春晚的第一个魔术《年年有鱼》，由魔术师傅琰东搭档董卿表演。节目中，鱼缸中的6条金鱼在傅琰东的口令下开始走起方阵，左转，右转，交叉，解散……如此“听话”的金鱼让人难以置信。后来，董卿也指挥了一下金鱼。在傅琰东提前“施用”了魔法后，原本不听董卿使唤的金鱼开始乖乖地向前进，让人惊叹。

不过，该魔术结束后不到半小时，就有网友试图解密该魔术。有人说是因为在金鱼肚子里放了磁铁，所以它们才受控制。也有网友贴出了一段相似内容的视频，视频中的魔术师也是在“指挥”金鱼。看起来，该魔术已极大地激发起网友参与的兴趣。



《年年有鱼》

《穿越》道具镜子有三层？

在和周杰伦搭档表演了混搭了魔术的歌舞之后，林志玲引荐了魔术师丁建中上场。后者登场后首先表演了一个“撕报纸”的传统魔术，把报纸撕掉后复原，之后他又大玩“穿越”，从一面镜子中硬生生地穿了过去，赢得了观众的阵阵掌声。

但就在这个名为《穿越》的魔术表演后不久，就有网友开始解密。某网友表示：“用来‘穿越’的镜子其实是个三层镜，董卿反复要求观看的镜子背面确实是整块镜子，但可以转动，中间那层镜子中间区域是空的，而最外面的镜子，中间有一部分是布质材料的，看上去与玻璃材质一样，但十分容易复原。这就是为什么丁建中在穿越的过程中要拿一块黑布挡住的原因。”事实真是这样吗？让我们还是期待丁建中自己尽快公开解密吧。



《穿越》